Contréle de médecine Iégale du 03/02/201 %

. 2°™ rotation
Cochiez la /les réponses justes :
1- En cas de blessures, les questions médico-légales posées sont :
a) le lieu de I’agression
b) la nature
¢) les circonstances
d) Porigine
"€) le mécanisme
2- Les caractéristigues de la plaie par agent contondant :
a) lla forme irréguliére
b) les bords déchiquetés
c) le fond ecchymotique
d) les bords nets
¢e) les I&vres décollées
3- L’intoxication au monoxyde de carbone est caractérisée par:
a) sa survenue est souvent au milieu professionnel.
b) un pic élevé de survenu est constaté le plus souvent en été,
¢) I'agent en cause est produit par la combustion incompléte des matiéres carbonées,
“d) c'est la premiére cause de mortalité par accident
,@ja'_\c*est la premiére cause de mortalité par un produtt toxique.
4- 1’intérét de la recherche des diatomées dans les submersions :
a) confirmer I’identité génétique de la victime:
b) confirmer le diagnostic d’un syndrome asphyxique.
c)’ confirmer le diagnostic de la noyade.
d) déterminer la durée de séjours dans 1’eau.
¢)/ confirmer le milieu de la noyade.
5 L’enfouissement est la disparition du corps dans un milieu :
a) liquide.
b} visqueux.
¢) pulvérulent.
d) sans oxygene.
e) solide.
6- La blessure ante mortem se distingue de la blessure post mortem par :
a) I’hémorragie
b) la coagulation du sang
¢) I’écartement des bgrges
d) les bords réguliers
e) la forme étoilée de la blessure
7- Les attentats aux mceurs ;
a) sont des délits uniguement.
b) sont des crimes uniquement.
¢) sont de nature sociale.
d) peuvent étre des actes impudiques dont I'adulte en est témoin.
¢) peuvent étre des actes impudigues dont le mineur est victime.
8- Le harcélement sexuel
a) n'est pas un attentat aux meeurs.
b) est basé sur I'abus d'autorité pour obtenir des faveurs adininistratives.
) n'est pas puni par la loi.
d) est puni par la loi n°04-15 du code pénal 2015 ;.
€) n'existe pas dans la réglementation algérienne.
9- L'attentat a la pudeur peut correspondre a :
a} un ceif périnéal.
b) l'intromission de la verge dans le vagin.
c))une défloration hyménale au doigt.
d) un coit anal.
e) l'intromission d'un objet dans le vagin.
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10- Le diagnostic de pédérastie aigue repose sur:
a) I'absence des plis radiaires,
la présence de lésion & type d'érosions en coup d'ongle non sanguinolentes.
\% un éclatement de l'orifice anal avec déchirure plus ou meins profonde, parfois.
“d) Ie reldchement du sphincter anal.
e) la déformation de l'anus en entonnoir.
11- Le viol:
a) concerne uniquement la femme non marice.
( b) concerne la femme ménopausée.
¢) ne concerne pas la femme déja déflorée.
d) concerne la mineure méme si elle est consentante.
e) existe entre hommes.
13 - Les drogues peuvent &¢re des substances:
a) ‘Psychoactives.
k‘EJ Naturelles.
c) synthétiques;
_nyant une activité cérébrale
e ayant une activité motrice.
13- ‘L'herbe de cannabis est également appelée:
a) le marinol.
( b) la marie-juana.
c) “le kif.
'd) Jle hashish.
¢) la nabilone.
14~ Parmi les opiacés:
a) Jla cocaine.
'b) la morphine,
¢)-le marinol.
'd)A'héroine.
e) lelsd 25.
55-.,._ :I:ami les circomstances de découverte de la toxicomanie:
)un delirium tremens.
b une détresse respiratoire.

(c)) un collapsus.
ne psychose cannabique.
() hne mort subite.

lﬁ- “La loi n°04-18 d'u 25 décembre 2004 repose sur:
a) trois axes.
b) la normalisation de 'usage.
c) l'alternative de soins 4 la sanction.
d) la répression non sévére du trafic et de ses profits.
‘e)) l'interdiction de la publicité pour l'usage et le trafic des stupéfiants.
l’?-p%rmi les conséguences de la maltraitance des enfants on trouve :
a)/ la grossesse non désirde.
‘b))l alcoolisme.
)’ obésité,
.d))la dépression.
e)) la toxicomanie.
13-Les substances utilisées dans P’avortement criminel :
(a)sont des substances réputées abortives du fait d’une toxicité particuliére :
@f: ia rue.
c) Iergot de seigle.
1) le plomb.
e) la progestérone.
19- L’avortement précoce chez la femme vivante :
a) est de diagnostic facile.
‘b) est de diagnostic difficile.
c) Iexamen histologique des débris endométriaux est capital..
d) le dosage de BHCG dans les urines redresse le diagnostic.

e) la recherche de lochies est indispensable.
s
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20~ L’interruption thérapeutique de Ia grossesse est autorizsée par ia loi selon :
a) larticle 72 de la loi sanitaire.
be I’article 77 de !a loi sanitaire.
‘article 308 du code pénal algérien.
dj} 'article 308 du code de procédure pénale.
¢) Darticle 310 du code pénal algérien.
21- Parmi les complications de ’avortement criminel on retrouve :
("a) la mort subite par inhibition.
) la mort rapide par embolie graisseuse.
¢) la péritonite par perforation utérine.
d) le tétanos.
s:} le choc hémorragiqus.
22- Jans Pinfanticide, le poumon gui s respiré est un poumen :
( a)ﬂ, de couleur rose.
'b) rétracté.
(c)-volumingux.
d)’ crépitant 4 la palpation.
e) dont les artéres sont coliabées.
23- un sillon cervical unique, horizontal et bas situé faisant évoguer :
a) une pendaison
b) une strangulation an lien.
¢) une circulaire du cordon ombilical.
d) une suffocation.
e) un enlisement,
24- la suffocation faciale est caractérisée par la présence :
a) des ecchymoses cervicales.
"JE) des ecchymoses autour de la bouche et du nez.
“c) des lésions vasculaires
d) une fracture du cartilage thyroidien,
“e) 'd’un syndrotae asphyxigue franc.
25-Le sillon cervical en cas de pendaison est habituellement :
a) horizontal.
( b) ‘pblique.
¢) complet.
d) bas situe.
‘e) haut siteé,
26-La pendaison est caractérisée par :
- a) /une boursoufflure du visage.
des lividités distales.
c) des lividités canminées.
d} ‘un sillon cervical oblique et incomplet.
“e) un sillon cervical horizontal et complet.
27-Llexamen nécropsique d’un noyé frais montre :
a)-une cyanose du visage.
b)Y une hypertonie des globes oculaires,
¢)..des incrustations calcaires au niveau des cuisses.
un aspect lavé des viscéres.
_€)_un champignon de mousse bucco-nasal.
283- COﬁcernant les proprieiés de I’éthanol :
@} ‘Son absorption est diminuée par la caféine.
)}l s’introduit dans I’organisme, le plus souvent par la voie digestive (75 a 80 % absorbe au
= niveau de I’intestin gréle).
¢) Jsa répartition est sensiblement proportionnelle & la teneur des tissus en eau.
cﬁ‘ Les boissons alcoolisées sont obtenues suite 4 deux opérations : la fermentation et ia
“distillation.
€) Son abscrption est augmeniée par le bol alimentaire.
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29-Dre I’aleoolénaie ¢
2) Le prélévement de sang pour dosage d’alcoolémie, se fait sur réquisition d’un officier de Ia
police judiciaire.
b)x L’état d’ivresse se caractérise par la présence d’alcool dans le sang 4 un taux égal ou
supérieur 4 0,20 g pour mille (1000 mi)
?.e dépistage de I’imprégnation alcoolique se fait par la méthode de I’expiration d’ air .
On préléve toujours un tube de sang
( é) \Prélever sur oxalate de K* ou fluorure de Na **
30- Quelle est voire conduite 2 tenir lors d’une requlsmon pour dosage d’alcoolémie ?
( a) Weérifier la réquisition et la mission confiée.
{ ”T}%}\formea la personne A prélever sur I’objet de la mission et les conséquences d’un refus
N (mnsndéree positif), recueillir son consentement.
) Pmcedm & un examen clinique 2 la recherche de signes d’imprégnation et éliminer une
: g ‘urgence.
( d rocéder au prélévement en utilisant un désinfectant non alcoolisé.
"&)) Prélever deux tubes de sang de 10cc chacun (sur oxalate de K™ ou fluorure de Na et
~ s’assurer de leurs scellés par I'OPJ.

Cas ciinigne 01 :
Suite & J]a découverte d’un cadavre d’un jeune homme, identifié comme XY, age de 40 ans, décédé a

son domicile, vous étes requis par un officier de la police ]udlcmre powr une levée de Corp COIps.
11- ans ces conditions :
a) une réquisition verbaie peut suffire pour le déplacement ;
une réquisition écrite est obligatoire pour le depiacement
) une réquisition écrite doit étre emgee pour la remise du document médical ;-
")) la levée de corps est une mission qui peut étre confiée a tout médecin praticien autorisé a
exercer sur le territoire national ;
e) lalevée de corps doit éire faite par un médecin iégiste.
32/ au domicile vous constatez : un corps allongé sur son lit, vétu et couvert d’un drap.
L’examen du cou montre la présence d’un sillon cervical, ecchymotique, complet, bas siiweé.
Cet aspect fait évoquer :

a) _une mort naturelle
@une mort violente par strangulation au lien ;

¢) une mort violente par pendaison ;

d} une mort violente par strangulation a la main ;

¢) une mort suicidaire par une intoxication médicamenteuse.
33/ quelle serait la forme médico-légale de Ia mort qui devrait &tre portée sur fe certificat de
constat de décgés: -

mort naturelle ;
b)“mort violente ;
¢) mort indéterminée :
(d)) pose obstacle médico-légal & I’inhumation ;

¢) ne pose pas un obstacle médico-légal a I"inhumation.
34/ dans ce cas le constat de décés sera :

a) remis a la famille du défunt;

@7 remis & ’officier de police judiciaire ;

¢) remis au directeur de I’'hopital ;

d) adressé au bureau des entrées de I’h6pital ;

e) adressé directement 2 la direction de la santé et de la population.
35/ le procureur de la république peut demander dans ce cas :

a) I’avis du directeur de I’hopital ;

b)_ une autopsie scientifique ;

c) une autopsie judiciaire ;

~d) une autopsie judiciaire sauf dans le cas ot la famille 5’oppose 2 la pratique de cette autopsie ;

e) 1’avis du wali.
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Cas clinique 02 :
Vous étes médecin de garde aux urgences médicales et vous recevez un patient déclarant étre victime
des coups et blessures volontaires paf son voisin. A I’examen vous constatez les [ésions suivantes :
- une abrasion cutanée de 03 cm x 0,5 cm de dimension, surmontée de croutes, au niveau de la face
dorsale de la main gauche en regard du 3™ métacarpien.
- une ecchymose au niveau de la cuisse gauche ;
- un hématome au niveau du membre supérieur gauche ;
- une plaie contuse au niveau de la cuisse droite ;
- une plaie linéaire & bords réguliers, superficielle de 15 cm de long, suturée par 15 points au niveau de
la face postéro-externe, du 1/3 supérieur de 1’avant-bras gauche.
36/ selon les iésions, quels sont les agents utifisés par Pauteur :
a) ) agent tranchant ;
) agent contondant ;
c) agent piquant ;
d) agent tranchant et piquant ;
e) agent piquant et contondant.
37/ votre description des lésions est incomplete, quelles Iésions gui ne sont pas décrites
correctement :
a) [’abrasion cutanée ;
'V b) I’ecchymose ;
I’hématome ;
) Jla plaie contuse :
e) la plaie linéaire
38/ selon vous, le CDI est un document :
2) élaboré par le médecin légiste ; 101 g rim aie”
{laboré par le médecin traitant quel que soit sa spécialite ;
facultatif et n’est pas obligatoire ;
(d)_Jgui porte la description des Iésions,
€) qui ne porte que les plaintes du patient.
39/ aprés sa consuliaticn chez un médecin légiste, une ITT pénale a été fixée a 15 jours, alors les
faits peuvent étre qualifiés par Ia juridiction comme:

a) un crime ;
b) Yun délit ;
¢} une coniravention ;

d) un délit par rapport au nombre de jours ;
) yun délit par rapport a I’agent tranchant.
40 [TT pénale est fixée par :
a) le médecin traitant ;
b) le médecin de travail ;
le médecin légiste uniquement ;
d) le médecin traitant expert ;
e) le juge d’instruction.” -

**BON COURAGE**
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